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lyen nagyszerű lenne az uj városháza, 
ha a nagy vártér sima lappá feltöltött 
négyszögének kellő közepében állna a 
szép épülettömb, köröskörül a sétautak­
kal, parkírozott részekkel és négy olda­
lán a rendezett, csinos utcasorral De 
ez az eszme csakugyan nem Fogaras- 
nak való. Ilyen rengeteg pénzt nem ál­
dozhat luxus célokra Fogaras agyonpót- 
adózott lakossága. Ha nagy befektetése­
ket tesz a város, akkor ugv kell azt 
végbevinnie, hogy minden fillérnyi be­
fektetés meghozza a maga gyümölcsét 
és egyetlen négyszögölnyi holttőkét se 
hevertesseu aminek jövedelmét kihasz­
nálhatná. Az is akadály, hogy egy ilyen 
modern, uj épület udvarára kút is kell 
okvetlenül. Az ottani talaj pedig annyira 
át van itatva a mocsaras vizzcl, hogy 
használható ivóvízzel bajosan lehetne el­
látni, hiszen — ha jól tudjuk, épen ez 
volt egyik főkifogás a kaszárnya hasz­
nálhatósága ellen is.

Fogarasvármegye élén olyan férfiú 
áll, aki tevékenységével, munkásságával, 
hozzáértésével és tisztán látásával a vár­
megye és a város haladását és felvirá- 
gozását már eddig is megalapozta. Va­
lamint a színképelemző készülék, mely 
a nap színeit alkatrészeire bontja, az ő 
lelkében is éppen úgy disztingválód- 
uak a tárgyak, eszmék, tervek. Eles lá­
tásával behatol a legmesszebb menő ho­
mályos, ködös jövőbe is és megjósolja, 
előre látja ennek, vagy annak a terv­
nek, eszmének a szomorú végét, gyászos 
kimúlását s mint a jó sakkjátékos bele 
sem megy a játszmába.

Ezért nyugodtak lehetünk, mert bi­
zonyosak vagyunk afelől, hogy főispá­
nunk égise alatt semmi olyan tervbe 
nem hajthatják bele a polgárságot, ami 
nem üdvös és hasznos, hanem csupán 
úgy lesz • végrehajtva a városháza épí­
tése is, amint az a leghelyesebb és leg­
célravezetőbb. Halmy Gyula.

— Gyógyíthatatlan betegségnek tartot­
ták évszázadok óta az Epilepsiát. E régi 
bit azonban újabban elveszti jogosultságát 
mivel megbízható értesülésünk van arról, 
miszerint egy budapesti specialista orvos tu­
dományos alapon és bevált módszer szerint 
gyógyítja az epileptikus betegeket ós e mód­
szerével a baj gyökeres gyógyítását teszi le­
hetővé, mit a gyóggult esetek nagy száma 
bizonyít. Ez orvos Dr. Szabó B. Sándor 
(Budapest Nagykorona-utca 18), ki gyógyu­
lást keresőknek díjtalanul ad fölvilágositást.

Buíápestí festőművészek 
Jfá képtárlata.

JsSKcdden délután riyüt meg nagyszámú 
közönség jelenlétében, u budapesti festő­
művészek képkiállitáaa Bogarason, a vár­
megyeháza dísztermében. Azóta állandóan 
Iátogjdja a közönség, ami újabb bizonyítéka 
anná^j hogy ami szép és művészi, annak 
nem.‘kell a reklám nagydobja, hogy a kö­
zönség érdeklődését felkeltse.

, A kiállításnak vannak hibái is: igy a

helyiség rossz világítása és a képek túlzsúfolt­
sága, melyek rontják a képek hatását; 
mindemellett bármennyire is agyonbiráljuk 
szegény festők munkáit, érezzük mindnyá­
jan, hogy a képtárlat városunknak egy rég­
várt kulturszomját elégítette ki. Mintha egy 
pillanatra valami eltévedt fővárosi levegő 
csapott volna meg bennünket, annyi művészi 
becsli képet találunk e kollektion.

Az, akit a művészetnek ez az ága 
érdekel, igazán élvezhet és tanulhat ezen a 
kiállításon. Nem kell ide nagyképüsködő 
művész szem, csak egy kis jártasság és jó- 
ízlés, hogy fel fedezze azoknak értékes voltát. 
Merem állítani és ezért engedjenek meg 
nekem az angol piktorok, hogy a nemzeti 
szalon jóakaratával, Pesten a múlt év novem­
berében, rendezett képkiállitásnak művészileg 
kevesebb értéke volt, mint a mi tárlatunknak. 
Az ott látott „művészek“ mesterséges élet­
telen művészetével szemben elfogultság és 
sovinizmus nélkül becsülhetjük meg piktor­
jainkat.

A képeket végig szemlélve találkozunk 
egy pár nagynevű művész munkájával. Mind­
járt feltűnik a terem közepén jeles pikto­
runk Kezdi Kovács Lászlónak két remek 
alkotása: „Alkonyba és „Őszi hangulatba. 
Előkelő és egyszerű. Kevés színnel sokat 
mondó. Közvetlenül eltalált hangulata mű­
vészi látásról ós mesteri kézről tanúskodik.

Alapos kiforrott tanulmánynak, az ered­
ménye Margitay Tihamér „Modell“-je és női 
„Tanulmány fej“-e.

Hatással és erőltetés nélkül festette 
meg Szepesi Kuszka Jenő „Esthangulat“-át. 
Gyönyörű és valóban értékes képnek tartjuk 
Náray Aurél „Bohómek“-et, melynek néme­
lyek által kifogásolt sötét beállítása témájá­
nak művészi és szerencsés magyarázója.

Kedves és finom tonusu aquarelekkcl 
szerepel a népszerű Neogrády Antal, kinek 
egyforma női alakjai rontják a finom kezű 
piktornak művészies tájképeit. Mintha szük­
ségtelennek tartanék azokat a képen. Van 
két tetszetős és sikerült olajfestménye is a 
bejáró melletti „Falu vége“ és „Sziklán“.

Nagy talentummal dolgozik tanítványa 
Zorkoczy Gyula is, kinek „Téli táj “-a és 
„Pihenésbe igazán figyelemre érdemes.

Kicsiny, de művészies könnyűséggel 
megfestett piaci jelenettel szerepel Deák 
Ebner Lajos, kinek erős tehetségét és finom 
kezét ez a pár kép is elárulja.

Bájosak Pállá Jenő aquarelljei is.
Finom és distingvált művésznek tartjuk 

Beiter Bezsőt is „Feleségem“ képe után.
Meglepő melegséggel és lágy tónussal 

van megfestve Pap Emil „Palotai udvara“, 
melynek kidolgozása művészi gondolkodás­
ról tesz tanúságot.

Tetszetős kis magyar motivumu genre 
képeket látunk Németh Gyulától,

Egyformák, de csinosak Hollós Károly 
chrysantenumos női portraijai.

Szász Istvánnak sikerült képe a „Vasár­
nap délután“, de felületes, sőt mondhatni 
minden művészi becs nélküli „Délutáni pihe­
nésbe. Perspektíva nélküli, határozottan rossz 
kúp. Elpazarolt vászon. Igazán merészség és 
vidéknek lekicsinylése ilyet tárlatra küldeni.

Vannak még Marké Ernőtől, Ring Je­
nőtől, Berkes Antaltól, Papp Emiltől, Vörös 
Ernőtől, Jloyer Arthurtól és Kalicza Erzsi­
től ’8cn sikerült képek.

A csendéletek közül különösen kitűnik 
ölajnyik Nándor természetes ós igaz aqua- 
rolljeivcl. Látunk még egy ügyes pasztellt,

egy pár karikatnrát Dinektől ós nehány 
finom Kron-féle rézkarcot.

Mindezeket összegezve elmondhatjuk, 
hogy a rendezett képkiállitáe azon a fokon 
áll, hogy minden kultur embernek érdeklő­
désére és pártolására érdemes.

Látogatják is szorgalmasan, egyesek 
épugy, mint a tantestületek. Nehány vásárlás 
is történt már. Rendezője is igyekezettel és 
odaadással minden lehetőt elkövet, hogy 
kellemessé és otthonossá tegye a kollektiot.

Tájékozásul megemlítjük, hogy rende­
zője vasárnap délután 4—7 óráig cigányzene 
mellett sótahangversenyt rendez. A kiállítás 
utolsó napján pedig azaz kedden 6-—8 ig 
tombola utján egy pár festményt sorsol ki.

(Szb.)

A kerci apátságról.
Irta: Halmy Gyula.

(Folytatás.)

Későbbi javítások 1553-ban, 1554., 
1567., 1569. és 1582-ben voltak. Ezek­
ben az években főkép a templomot és 
a papi lakást javították.

Végül felsoroljuk a kerci ciszcereita 
apátság főnökeinek a neveit, amint 
azokat az okiratokból kikerestük :
1272: Bertholdus.
1306: Johannes.
1329: Joannes.
1350: Marcilius.
1359: Joannes, Johannes.
1382: Johannes.
1411 — 1416: Paulus.
1416 — 1439: Mihael.
1439—1448: Johannes de Bornequelle. 
1454: Nicolaus.
1461: Ladislaus. .
1463: Raymundus Bärenfuss.

Az ott lakó nép lelke azonban nem 
igen méláz el a régi idők eme történeti 
nevezetességű romjai felett. Igaz ugyan, 
hogy a leomlott kövek nagyrésze gyep­
pel födötten a templom körüli talajt 
emeli magasabbra, de részben a múltban 
a reális gondolkozásu falusi népnek kő­
bányául szolgáltak a nagyszerű romok, 
mert régebben szentségtelen kezekkel 
támadták meg a végtelen idővel dacoló 
mohlepte köveket, falakat s bizony nem 
egy ház épült a faluban a kerci cisz- 
cercita apátság romjainak a köveiből. 
Úgyszintén a kapuk előtt itt-ott pádul 
szolgáló kettős oszlopfő, oszloptörzsébcl 
származó dobok, koronázó párkány- 
darabok stb. . . , -amint ezeket ottlétünk 
alkalmával láttuk.

A falu derék szász papja és tanítói 
ugyan a legjóEb igyekézettel munkál­
kodnak tizek visszaszerzésén, sőt tervbe 
vették, hogy a falromok mentén össze­
hordott «és felállított ornamentális diszii 
kövekből csoportokat rendeznek.

Raymond apát sötét szelleme nem 
kisért a költői romok között. Erkölcs­
telen, rossz életével Ő ásta meg a ha - 
dán oly hatalmas kerci ciszcereita apá ­
ság sírját. Az igazságos Mátyás király



megbotránkozását hívta ki maga ellen 
ás ezzel megpecsételte az ősrégi zárda 
pusztulását. Az aranyos napsugarak 
nevető fénye ragyogja be a moh lepte 
romok falát és a mély csendben nem a 
rossz Ray murid apátról álmodozik a 
régiségimádó, elmerült lélek, hanem a 
kegyes és szelid lelkű barátok 
lépteinek halk neszét hallja a romok 
között vadul tenyésző bokrok levélzör­
gésében, a napsugáron sütkérező zöld- 
hasú gyik fürge menekülésében. A temp­
lom bejárata előtt őrt álló hétméter 
átmérőjű, ősi hársfa is ábrándba 
ringatja lelkünket. Hatalmas gyökerei 
óriási területen kapaszkodnak a földbe, 
még attól az időtől kezdve, amikor a 
Bzentéletü szerzetesek, a rengeteg köze­
pén 1173-ban az apátság alapköveit 
lerakták. Csodákat regél a megvénbedt 
törzs ifjú hajtásain suttogó hársfalevél 
a múlt idők szépségein tűnődő, elmerült 
embernek. íme minden puszta rom már, amit 
emberkéz a maga kényelmére, isten dicső­
ségére alkotott. Az ősi falak között el­
némult örökre a zsolozsma, az ének, a 
barátok lépteit nem visszhangozza vissza 
többé a boltíves folyosó, ma már annak 
is vége. A természet hatalmas alkotása, az 
ősi hársfa azonban él ma is! A környé­
ken lakó nép régi, szép szokása, hogy 
az uj házaspár, a templomból kilépve 
az agg hársfa lombjai alatt táncolja el 
az első körtáncot együtt, a múlt idők 
nagyszerű tanúja pedig áldásthozóan 
hullatja levelét az uj életet kendőkre, 
igy egyesitvén a múltat a jelennel és a 
jövővel.

*
* *

A kerci ciszcercita apátság törté­
nete után meg kell még emlékeznünk a 
templom építési módjáról. S hogy a régi 
templomot tényleg fölépithessük itt, 
ebben a munkánkban sok tekintetben 
képzelő tehetségünkre kell támaszkod­
nunk s ebben úgy járunk el éppen, 
mint a botanikus, aki egy meglevő, 
parányi sziromból életre kelti, föltá­
masztja az egész növényt és elénk állítja. 
Mi is a megmaradt kövekből, csucsivek- 
ből, cifrázatokból életre hívjuk az ősrégi, 
nyolcszáz évvel ezelőtt épített kerci 
ciszcercita apátság templomát, hogy 
milyen volt az hajdan. Bizonyára nem 
lesz érdektelen s ugyanazért rekonstru­
álni megkísértjük.

Az eredeti templomból fölismerhető 
még a kórus majdnem teljesen. A 
kereszthajó egyes részei, keresztkarok 
maradványai, a zárda oldalfala, a déli 
és északi középhajó falának egy kis része, 
a nyugati facade a díszkapuval. E ma­
radványokból a szakértő arkheológus 
szeme fölismeri óa elénk állítja az egész 
templomot és zárdát a maga valóságá­
ban. E szerint a templom pillérbazilika 
volt, magas közép hajóval és alacsony

9. azáiu.

hátfalakkal.. A kereszthajó szárnyai ki­
áltanak az oldalfalból.

A három oldalú csukott kórus a 
keresztkar keleti oldalára támaszkodott. 
Szóval a franciaországi ciszcercita temp­
lomok mintájára épült ez is, mint német- 
országi sok társa. A két alacsony, derék­
szögű csukott kápolna célja az volt, hogy 
a szerzetesek a lelki ájtatosságot magá­
nosán, a templom közönségétől elzárta» 
végezhessék.

A templom 54 méter hosszú volt, 
amelyből 1105 méter a kórusra, 9 m. 
a négyzetre és 33 05 méter a hosszú- 
házra esik,

Az anyag, amelyből eredetileg a 
templomot építették, tört kövekből állott. 
A pillérek, oszlopok, az ajtók és ablakok 
falazata, az oszlopfők és egyéb finomabb 
részek művésziesen faragott kövekből 
készültek.

Az egész templomon fölismerhető 
a szerzetesrend jellemző egyszerűsége, 
minden fölösleges cifraságot elkerültek, 
ami a művészies' egyszerűség rovására 
lett volna. A boltozatrendszeren nem 
látjuk ugyan finom és gazdag kidol­
gozását az egyes alakoknak, de a 18 
méter magas kóruson a maga egyszerű­
ségében is megkapó nyomát találjuk a 
csúcsíves boltozat szépségeinek.

A kórus csúcsíves boltozata poliigo- 
nál vonalban pihen az egyszerű, karcsú 
saiokoszlopokon. Ezek a karcsú oszlopok 
attikai modorban készültek ügyan, de az 
oszlopfők a román és gót stíl átmenetei.

(Folytatjuk.)

HÍREK.

Szabad líceum.
A szabad líceum f. hó 17 iki felöl 

vasásának tárgya Tripolisz megismertetése 
volt. Az aktuálitás ingerót megadta e fölol­
vasásnak az a küzdelem, melyet ezen terü­
let birtoklásáért az olaszok immár hónapok 
óta folytatnak. Jóllehet mindnyájan tanúsí­
tunk bizonyos érdeklődést az európai hatal­
mak gyarmatpolitikájának ezen legújabb har­
cias megnyilvánulása iránt, de érdeklődésünk 
legalább egyelőre aligha mehet túl az újsá­
gok tudósításainak figyelemmel kisérésén. 
Éppen ezért igen helyesen járt el a fölolvasó, 
Vodráska Vencel tanár, hogy e meglehetősen 
lanyha és eddig úgyszólván eredménytelen 
és a jövőre nézve is bizonytalan kimenetelű 
háború ismertetése helyett magának a terü­
letnek ismertetésével foglalkozott.

Rövid, kérekded és mindenekelőtt han­
gulatos előadásában bemutatta a sötét Afri­
kának e nem egészen sötét részét még pe­
dig nem csupán földrajzi leírásában, hanem 
a vízszintes és függőleges tagoltság mellett 
kiterjeszkedett a terület minden irányú meg­
világítására. Bemutatta a vidék sajátos tropikus 
flóráját, faunáját, megismertette velünk az 
ottani éghajlati viszonyokat, továbbá etnog­
ráfiáját, sok különböző nemzetiségű lakóit, 
ezek foglalkozását és sajátos nyüzsgő életü­
ket. Belevitt bennünket az ottani élénk ke­
reskedelmi élet forgatagába, körülrajongtak
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bennünket az utazó figyelmét megragadó 
tarka néptömeg: arabok, zsidók, európai ide­
genek, katonák stb. elegyes tömkelegé. Lát­
tuk a hatalmas állatvásárok pezsgő mozgal­
masságát megelevenedni a vásznon, majd a 
nyugodt flegmával Allah rendelésében meg- 
nyugvó arab kereskedőket kerestük föl 
bazárjaikban. Végezetül egy szaharai karaván 
készülődését és utrakelését állította elénk a 
felolvasó, hogy ennek útját követvén bemu­
tassa nekünk a beduin költészettől olyany- 
nyira kedvelt tropikus, csillagfénnyel teljes 
éjszakát. S e gyönyörű éjszakának lírai emel­
kedéssel teli költői loirása fejezte be a mind­
végig érdekes fölolvasást.

Az előadás főérdemét abban látom, 
hogy szokatlanul rövidon és mégis a vázolt 
sokoldalú megvilágításban mutatta be az idő­
szerűség szempontjából is érdekes földet s 
az ilyetén leirás mögött mindig ott leselkedő 
unalmas egyhangúságot kitünően el tudta 
kerülni a hangulatossá» ügyes alkalmazásával.

II.
Folyó hó 24-ón ismét a trópikus lég­

kör vonult bo az előadó-terembe Czirjdk 
Herminnek a hasznost és kellemest ügyesen 
egybekötő előadásában. A trópikus vidéke­
ken müveit növények közül a bennünket leg­
inkább érdeklőket mind fölvette tárgyalása 
körébe és a fölvettek mindegyikéről igazán 
sokat tudott mondani egy órás előadása ke­
retében, alaposan rácáfolva arra a közmon­
dásra, hogy aki sokat markol, keveset fog.

A tárgyalt növények egyike-másika nap­
ról napra asztalunkra kerül ugyan, de azért 
egyikről se igen tudunk többet, mint hogy 
jó és kellemes izü. E körülménynél fogva 
magát a tárgyválasztást is meg kell dicsér­
nünk, de még inkább dicsóretreméltó az a 
mód, ahogyan a fölolvasó a megismertetést 
végezte. A teljes szakismerettől vezetett elő­
adás ugyanis nem merült ki az egyes tár­
gyalt növények szokásos természetrajzi leírá­
sával, hanem teljes egészet igyekezett adni 
mindegyik ismeretéből. Amidőn egymásután 
fölvonult előttünk a vásznon a kávé, tea, ka­
kaó, citrom, narancs, datolya, kókusz, banán 
és ananász, a kisérő előadásból megismer­
tük mindegyiknek származását, őshazá­
ját, elterjedésüknek történetét, kultiválásuk 
helyét és módját, különféle fajaikat, földol­
gozásuk és szállításuk módját, vegyi elemzé­
süket és ezzel kapcsolatban szervezetünkre 
gyakorolt kedvező vagy káros hatásukat stb. 
Egyszóval rendkívül sok ismeret szerzésére 
volt alkalmas Czirják Hermin fölolvasásának 
meghallgatása.

A fölolvasás tartalmi kiválósága mellett 
föltétlenül ki kell emelnünk elsőrangú szer­
kezeti és előadásbeli jelességeit is. Egységes, 
kerekded, összefüggő szerkezetében mindenütt 
a folytonosság és biztos haladás érvényesült,, 
előadása pedig eszünkön kivül szivünkhöz is 
szólott. Bizonyos kedves melegség volt jel­
lemző az előadásra: olyanfóleképen éreztük 
magunkat, mintha valami kedves, bájos nép­
mesét hallgattunk volna gyermeki áhítattal 
valami kitűnő mesemondótól. Szinte észre se 
vettük, hogy a szokottnál hosszabb volt az 
előadás. A tudományos értekezéseknek mai 
kiszáradt, tikkasztó, egyhangú prózájával el­
lentétben ezt a lendületes, hangulatos, szi­
vünket lekötő, meleg hangú prózai előadás­
módot gondolom én a tudomány eredményeit 
népszerűsítő előadások helyes és követendő 
módjának.

Sdrossy Károly polgári iskolai igazga-
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tónak tegnap esti előadása az iparművészet 
köréből vette tárgyát. Erről jövő számunk 
ban emlékezünk meg. (~a —».)
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Kapható: milden jobb tőzsdében,
— Tanári kinevezések. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter: Nádasát. Dániel és 
&e«Z/m#a/Imro dr. fogarasi áll. fögimn. helyet­
tes tanárokat rendes tanárokká a IX. fizetési 
osztály 2. fokozatába kinevezte. A jól meg­
érdemelt kinevezéshez őszintén gratulálunk.

— Előléptetés. Albribch Jánost, áll. fő­
gimnáziumunk törekvő, tehetséges tornatani- 
tóját a vall. és közokt. m. kir. minisztérium 
a IX. fizetési osztály 3 fokozatába léptette 
elő. Őszintén gratulálunk.

— Áthelyezés. A vall. és közokt. m. 
kir. miniszter, Sárossy Károlyné pancsovai 
áll. el. iskolai tanítónőt ideiglenesen a foga- 
rasi áll. polg. leányiskolához szolgálattételre 
rendelte. Sárossy Károlynéban képzett és am­
bícióval telt tanerőt nyer a fogarasi áll. polg. 
leányiskola és épen ezért minden tanügyba- 
rát őszinte örömmel veszi tudomásul a mi­
nisztérium intézkedését.

— Miniszteri kiküldött. Az elmúlt hé­
ten érkezett városunkba Hackl N, Lajos, 
országos énekoktatási felügyelő aki az ének­
tanítás eredményét vizsgálja meg az áll. 
népoktatási iskolákban. Városunk minden 
ilyen iskolájában megelégedését fejezte ki 
az észlelt eredmény fölött; az áll. polg. leány­
iskolában tapasztalt kiváló elméleti és gya­
korlati tudás egészén meglepte. Mind a négy 
osztályban meggyőződött az eredményről és 
általánosságban kifejezte meglepetését. A III. 
és ÍV, osztályokban azonban valósággal el 
volt ragadtatva és kijelentette, hogy Buda­
pestről jövet, ebben a félreeső kis városban 
olyan eredményt lát, ami az ország első in- 
tézeteivel versenyez. Mindig büszkék voltunk 
kivaló polg, iskolánkra és most is jól esik 
az elismerés, amely Ábel Janka tanítónő 
buzgalmát és iskolánk clsőranguságát dicséri, 

Feltllfizetés. Az áll. fögimn. ifj. mű­
soros estélyére Aladics Emil erdőtauácsoa 5 
koronát küldött felült!zetósként, amelyet ezúton 
nyugtáz és köszön meg a rendezőség.

— Figyelmeztetnek mindazok,
akik a íogarason fellálitandó női keres­
kedelmi tanfolyamban részt venni óhaj­
tanak, hogy legkésőbb f. é. március 4-

óig a kir. közjegyző űr irodájában je­
lentkezzenek, mivel a jelentkezők név­
jegyzéke a tanfolyam engedélyezése iránti 
kérvényhez csatolandó lesz, és a tanfo­
lyamba legfeljebb 40 növendék vehető 
fel; eddig pedig már 30-on felül jelent­
keztek.

— Szülői fogadóórák. A fogarasi m. 
kir. állami főgimnáziumban az osztályfőnök 
és szaktanár urak a szülőket, vagy helyette­
seiket gyermekeik erkölcsi viseletét és tanul­
mányi előmenetelét illető megbeszélések cél­
jából a szülői Fogadó-szoba helyiségében (I. 
emelet) a következő sorrendben fogadják: 
1912. márc, 4. hétfő 10—11 Ambrózy Pál

11 — 12 Proli ász ka J. dr. 
„ 5. kedd 9—10 Vodráska V.

10—11 Kovács Béla.
11 —12 Tass Kálmán 

„ 6. szerda 8—9 Szentirmai I. dr.
9 —10 Fridrich András

10— 11 Krebsz Ernő
11— 12 Papp János

» 7. csütörtök 9—10 Halmy Gyula
10—11 Beider Béla 
11 —12 Albert János 

» 8. péntek 9—10 Nádasdi Dániel
10—11 Verébi Antal 
11 —12 Papp István 

„ 9. szombat 9—10 Szeiler Antal
10—11 Borbély Gyula 

Fogaras, 1912. márc. 1. Az igazgatóság.

— Alkoholellenes előadás. M. hó 17-én 
a fogarasi rom. kath. elemi népiskolában 
fényesen sikerült alkoholellenes előadást tar­
tott P. Gábor Mihály lelkésztanitó az iskolás 
növendékeknek, fejtegetvén, hogyan jöttek 
rá a szeszes italok élvezetére r minő káros 
hatással van az ember kedélyére s szerve­
zetére. Az előadást képek szemléltetése mel­
lett tartotta, bemutatta, hogyan árt a kis­
gyermeknek, az iijunak és öregnek s minő 
káros utóhatása van, hogy hová sülyed az 
alkoholista. A kitűnő előadás a növendékek 
és a jelenvolt szülők figyelmét az utolsó 
pontig lekötötte. Végezetül egy kis mesével 
fejezte be előadását és a növendékekkel 
fogadalmat tétetett, hogy szeszes italt nem 
isznak. A növendékek, a fogadalom letétele 
után éltetve P. Gábor Mihály lclkésztanitót, 
az előadást jól szivükbe vésve, távoztak 
osztályaikba.

— A Zernesti Ifjúsági Egylet múlt hó 
10-én tartott műkedvelői előadásán felül­
fizettek: Jaczkó L. 10 K-t. Cuteán A., Huber 
F. 5—5 K-t, Bonim F., Guimann G., Tho- 
mandl Gy. 4-4 K-, Mandl Gy., Proszig A., 
dr. Trnovsky, Becker Jáuosné 3 — 3 K-t, 
Kelle J., Manoila G., Oprean Gy,, Zakariás 
A. 2—2 K-t, Bajer F., Bartók F., Bulewitz 
N., Csíki A., Czika J., Fekete Z,, Göller A., 
Grabányi K., Illyés Gy., Cseke 8., Kosztur 
K,, Miklós J., Málnásiné, Novák A., Német 
J., Puskariu J., Szőke G., Sós A., Szabó 
S., Stolz N., Torson Gy. 1—1 K-t, Colán 
N. 50 fillért. A felül fizetésekért ezúton is 
köszönetét mond az egylet vezetősége.

— Alsóárpáson f. évi február hó 2ü án 
jól sikerült táncmulatság volt, mely estélyen 
felülfizettek: Tövissy József, Albert András, 
Péchy Oszkár 3'80—3-80 K-t, Bottá Emil 
2'80 K-t, Schönberger Hermán 2'60 K-t, N. 
N. 2-40 K-t, Mittelmann Zsenike, Szabó 
Mózes 2—2 K-t, Boér Vazul, Kovács Antal, 
Boór György, Gábor József 1-80-1-80 K-t, 
Barna György, Baróti Sándor, Fogolyán

Béla 10O-P6O K-t, özv. Lobi Mártonná, 
Aszalós Ilonka, Kostyán József 1—1 K-t, 
Bika János, Kapaoina Aurél, Bagoly András, 
Deutsch Lóvi, Orenetein József, Vas János, 
Budák Miksa 80—80 fill.-t, Hegedűs Gyula, 
Haágh Endre, Várnai Ferenc, Simon Izidor 
60—60 fill.-t, Lobi Manó 40 fill.-t, N. N, 
20 fill.-t. Fogadják e helyen is a rendezőség 

■ hálás köszönetét.
— Hirtelen halál. Egyre jobban pusztít 

a nép között a pálinka öldöklő réme. Leg- 
: alább mi aet hisszük, hogy a román nép 

csontos, szikár, szívós teste, a havasi levegő­
höz és a hegymászáshoz szokott szive, szer­
vezete nem alkalmas a szivszélhüdósre, ha­
nem a gyakori szivszélhüdóst a pálinka 
rombolása okozza. Dávid Vazul galaci lakós 
múlt hó 18-án este itt Fogarason, a Vár­
téren épen felszállt a szekerére, amikor 
utolérte a csontkezű halál. Hangtalanul esett 
vissza a szekérről és rögtön meghalt szivszól • 
hüdésben.

— Az uj ügyvédi rendtartás. Fővárosi 
híradás közli egészen komolyan, hogy az 
igazságügyi minisztériumból leirat ment min­
den kir. táblához, az uj ügyvédi rendtartás 
március elején való életbeléptetése ügyében. 
Ha ez való, akkor az ügyvédjelölteket kelle­
metlen meglepetés éri. Akik a törvény élet­
beléptetésétől számított egy és fél éven be­
lül ügyvédi vizsgát tesznek, azoknak nem 
kell még két évi gyakorlatot folytatni az 
önálló iroda megnyitásáig. A törvény életbe­
léptetésének dátuma azárt fontos, mert innét 
számítódik az egy és fél év amely idő alatt 
szigorlatokat és ügyvédi vizsgát kell tenni. 
Az ügyvédjelöltek azt hitték hogy majd csak 
az ősszel lép életbe a törvény és még vaa 
elég idejük tanulásra. Akik pedig csak most 
teszik le doktorátust, azok nem élvezhetik 
az átmeneti idő kedvezményeit.

— Csak Mauthner-fóle magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a ve­
vők kárára lehetséges.

— Műkedvelői előadás Zernesten, A 
Zernesti Ifjúsági Egylet mint minden évben, 
ezúttal is biznnyságát adta annak, hogy azt 
a kulturális célt, mit maga elé tűzött, meg­
valósítani igyekszik. Őrömmel konstatáljuk, 
hogy a várakozásnak, amit ezen egyesület 
működéséhez fűztünk, a legjobban megfelel, 
ami mindenesetre a jó vezetés érdeme. Az 
egyesület tagjai m. hó 10 én a „Kósza Jutka“ 
cimü népszínművét adták elő. Az előadásról 
csak szépet és jót mondhatunk, miért első­
sorban Kecker János ig. tanítót illeti az 
elismerés, ki a darabot betanította és ren­
dezte. De dicséretet érdemelnek a derék 
szereplők is, kik egy tői-egyig megálltak 
helyüket s egy élvezetes estét nyújtottak a 
szép számban egy begyült közönségnek. A 
kitünően sikerült előadást tánc követte, moly 
csak a késő hajnali órákban ért véget.

— Budapest legújabb és legmodernebb 
szállodája Aczél Miksa által pazarul beren­
dezeti Excelsior Szálloda Bákóczi-ut 72. az. 
alatt. Minden szobában meleg és hideg viz, 
minden emeleten telefon, központi fűtés, 
lift. Szobák naponta 5 koronától feljebb kap-

— Lopás. Kendszercsen dézsmálta * 
Gevölb Adolf ruhakereskedő vásáros ládáját 
valami élelmes tolvaj, mig végre észrevették 
a hiányt és jelentést tettek a rendőrségen,
A nyomozásnál kiderült, hogy december hó
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1-je óta tart a dézsmálás és ez idő alatt 
mintegy 140 korona áru tűnt el. Biró rendőr­
biztos és a rendőrőrmester nyomozták ki az 
élelmes tolvajt, aki nem volt más mint Bur- 
azán György és ennek orgazdái Kalderár 
György és neje Jánosi Róza. A házkutatás 
alkalmával megtalált nagymennyiségű ruha­
neműt és árucikket, mint bűnjelet őrizetbe 
vették és a bűnösöket a bíróságnak feljelen­
tették.

— Végzetes mulatság. Alsóvenicón múlt 
év november 5 én vidáman mulatozott a falu 
legénysége. A pálinka hatása alatt azonban 
verekedés lett a mulatság vége és Stoica 
Emil előrántott zsebkésével mellbe szúrta 
Beér Györgyöt, úgy, hogy az pár perc alatt 
meghalt. A brassói törvényszék a megejtett 
vizsgálat után egy évi börtönre Ítélte az ön­
védelemmel mentegetőző Stoicát. A marosvá­
sárhelyi kir. Ítélőtábla most hozta meg íté­
letét és két évre emelte fel a börtönbünte­
tést, mert Stoica Emil legénykedósében nem 
látta fennforogni az önvédelmet.

— A brassói magyar dalárda. Liszt 
estélyt rendez a brassói magyar dalárda ez 
év tavaszán, amelynek műsorára a fogarasi 
dalegylet is hivatalos. Mint értesültünk, az 
estélyen Thomán István zeneakadémiai tanár, 
Liszt Ferenc volt tanítványa és Hardy Kelén 
operaénekesnő isszóló számokkal vesznek részt.

— Hol tiszteleg a fogarasmagyei pénz­
ügyőr a katonának? A nagyszebeni 12. had­
test parancsnokságától megérkezett azon 
helyiségek kimutatása, ahol a katonaság és 
pénzügyőrség kölcsönös tisztelgése kötelező. 
Megyénkben a következő helységekben kö­
telező : Felsőárpás, Alsóvist, Breáza, Fogaras, 
Sárkány, Zernest, Felsötörcsvár.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre és cikkekre nem válaszolunk,

V. né J. L. Diósgyőrvasgyár. Nagybecsű 
tárcája helyszűke miatt már két számból ki­
maradt. Kérjük b. türelmét. Üdv!

Felelős szerkesztő és laptulajdonos :
TH1EETELD ID -A. "V" - rx

Nyersolaj --«■ , . a
„SS*'“ Motorok

Benzin és Lokomohüok!
Gyors 
szállí­
tás I *

ML .M
Kedve­
ző fize­
tési —, .. —
félté- ■WÄfLä®
telek!

Messzemenő jótállás!

Drezdai Motorgyár részv.-t.
I Németország legrégibb, legnagyobb mótorgyára |

VEZÉRKÉPVISELÖ:

GELLERT IGNÁC és TSÄ
BUDAPEST, V , Koháry-utca 4.|

(Alkotmány-utca sarok).

— Ásványvíz versenyárban. A 
helybeli Thier féld Lipút cég a hír­
neves Répáti ásványvíznek egye­
düli nagy raktárát megszerezte és e 
kitűnő borvizet úgy saját üzletében, mint 
az összes elárusító helyeken következő 
árban árusítja:

kicsinyben:
1 literes üvegjét 20 fillérért,
V, „ „ 15 „

nagyban, 50 üveg vételnél:
1 literes üvegjét 18 fillérért,
V. n n 13 „

te ti át az összes egyéb h ásvány­
vizeknél olcsóbban.

Hirdetéseik*

TTGYNÖKÖK KERESTETNEK a „Singer 
Co.“ varrógép r. t. részére. Bővebb fel­

világosítást nyújt: a fogarasi fióküzlet, Ferencz 
József-tér 25. sz. (Dr. Senchea-fóle ház.)

Bruckenthal-utca 16-ik (Gagyi-féle 
házzal szemben) számú

házak eladók!!
Bővebbet a kiadóhivatalba

egész ingatlanra 546 kor. ezennel megálla­
pított kikiáltási árban az árverést elrendelte 
és bogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1912. május hó 17-ik napján d. e, 9 órakor
Felsőkomána községházánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási ár 
e/,-án alul eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának lO°/0-át készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. c. 42. tj-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. november 
bó 1-én 3333. ez. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékkópes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előlege» 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismei - 
vényt átszolgáltatni s a mennyiben az árve­
rési vevő a kikiáltási árnál magasabb Ígére­
teit tenne, köteles a bánatpénzt a Vn. 25. 
§-a értelmében kiegészíteni.

Sárkány, 1912. február hó 13-án.
Kir. jbirsg. mint tkvi. hatóság.

Stavarez Hugó, s, k. 
kir. júrásbiró.

A kiadmány hiteléül:
B o r b á s,

kezelő.

Mindennemű olajfcstményii 
képminták, olajfestékek és vá­
szon kapható THIEBFELD 1).

könyvkereskedésében.

XJÁZ ELADÓ. Bethlcn-utca 1. (jelenlegi 
-* *- Pénzügyőri laktanya) szabadkézből eladó. 
Ugyanott egy 2 szobás lakás, 1 konyha, 1 
kamara és kertből álló lakás kiadó. Értekezni 
Goldberger Samunál, Huréz-utca.

jó házból való elárusító leány fölvé- 
d tetik WELTHER JÁNOS kalapüzletébe.

Szám 448—911. végrh.

4 VOLT főbiztosi lakás: 5 szoba, konyha, 
LA kamara és kert, Szentgyörgy naptól 
kiadó. Bővebbet Berkó Adolf háztulajdonos­
nál, Teleky-utca 20.

T öbb ezer métermázsa a legjobb minőségű 
szénából eladó Fogarason Dr. SENCHEA 

JÁNOSNÉNÁL. A vasút közvetlen közelében.

Sz: 575—012. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A sárkány! kir. járásbíróság mint tkvi. 

hatóság közhirré teszi, hogy a venetiana aleó- 
veniczei tak. pénztár végrehajtatónak Comsa 
Szilárd és neje szül. Socsea Ráfivá végrehaj­
tást szenvedő elleni 4000 kor, tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a brassói 
kir. törvényszék (a sávkányi kir. járásbíró­
ság) területén lévő a felsö-kománai határban 
fekvő a fel ő-kománai 23. sz. tjkvben irt 
396. hrsz. ingatlanból végrehajtást szenvedők 
3/4 jutaléka 33 kor., 428, 429, 430 hrszámból 
végrehajtást szenvedők 3/4-ed jutaléka 24 
kor , 720. hrszámból végrehajtást szenvedők 
3/t-ed jutaléka 24 kor., 972. hrszámból vég­
rehajtást szenvedők 3/4-cd jutaléka 42 kor., 
979, 980, 981 hrszámból végrehajtást szen­
vedők */4-ed jutaléka 66 kor., 1057. hrszám­
ból végrehajtást szenvedők 3/4-ed jutaléka 
21 kor., 1141, 1142 hrszámból végrehajtást 
szenvedők 3/t-ed jutaléka 60 kor., 1638, 
1636 hrszámból végrehajtást szenvedők 3/4-ed 
jutaléka 48 kor., 2031. hrszámból végrehaj­
tást szenvedők 3/t-ed jutaléka 15 kor., 8048. 
hrszámból végrehajtást szenvedők */t-ed ju­
taléka 6 kor., 2413. hrszámból végrehajtást 
szenvedők ®/4-ed jutaléka 45 kor., 2046/1, 
2047/1 hrszámból végrehajtást szenvedők 
3/4*ed jutaléka 30 kor., továbbá a felső-ko- 
mánai 571. ez. tjkvben irt "*/«/», "V«/a hrsz.

Árverési hirdetmény,
Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hirré teszi, hogy a fogarasi kir. járásbíróság­
nak 1911. évi V 26/1. számú végzése kö­
vetkeztében Dr. Mayer Ödön gyula fehérvári 
ügyvéd által képviselt gyulafehérvári taka­
rékpénztár r. társ, javára 350 K. s jár. ere­
jéig 1911. évi február hó 13-án foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján le- és felül­
foglalt és 730 kor.-ra becsült következő in­
góságok, u. m.: bútorok és 1 Írógép nyilvá­
nos árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. járás­
bíróság 1911-ik évi V. 26/6. számú végzése 
folytán 350 kor. tőkekövetelés, ennek 1910. 
évi szeptember hó 12 ik napjától járó 6°.a 
kamatai, »///„ váltódij és eddig összesen 74 
kor. 12 fillérben biróilag már megállapított 
költségek erejéig, Fogarason alperesnél 
(Bethlcn-utca) leendő megtartására 1912. évi 
március hó 19-ik napjának délelőtti 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán 
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §*ai értelmében kész­
pénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is cl fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- es ieiülfoglaltattak és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezea 
árverés az 1881. évi LX, t.-c. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Fogarason, 1912. évi febr. hó 22-én.
Gyárfás Ferenc, 

kir. jbir. végrehajtó.

ü
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tónak tegnap eati előadása az iparművészet 
köréből vette tárgyát. Erről jövő számunk­
ban emlékezünk meg. (—a —t.)
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Kapható: minden jobb tőzsdében.
— Tanári kinevezések. A vallás- és 

közoktatásügyi miniszter: Nádasdi Dániel és 
Szentirmai Imre dr. fogarasi áll. főgimn, helyet­
tes tanárokat rendes tanárokká a IX. fizetési 
osztály 2. fokozatába kinevezte. A jól meg­
érdemelt kinevezéshez őszintén gratulálunk.

— Előléptetés. Albribch Jánost, áll. fő­
gimnáziumunk törekvő, tehetséges tornatani- 
tóját a vall. és közokt. m, kir. minisztérium 
a IX. fizetési osztály 3 fokozatába léptette 
elő. Őszintén gratulálunk.

— Áthelyezés. A vall. és közokt. in. 
kir. miniszter, Sárossy Károlyné pancsovai 
áll. el. iskolai tanítónőt ideiglenesen a foga­
rasi áll. polg. leányiskolához szolgálattételre 
rendelte. Sárossy Károlynéban képzett és am­
bícióval telt tanerőt nyer a fogarasi áll. polg. 
leányiskola és épen ezért minden tanügyba- 
rát őszinte örömmel veszi tudomásul a mi­
nisztérium intézkedését.

— Miniszteri kiküldött. Az elmúlt hé­
ten érkezett városunkba Hack! N. Lajos, 
országos énekoktatási felügyelő aki az ének­
tanítás eredményét vizsgálja meg az áll. 
népoktatási iskolákban. Városunk minden 
ilyen iskolájában megelégedését fejezte ki 
az észlelt eredmény fölött; az áll. polg. leány­
iskolában tapasztalt kiváló elméleti és gya­
korlati tudás egészen meglepte. Mind a négy 
osztályban meggyőződött az eredményről és 
általánosságban kifejezte meglepetését. A III. 
és . osztályokban azonban valósággal el 
volt ragadtatva és kijelentette, hogy Buda­
pestről jövet, ebben a félreeső kis városban 
olyan eredményt lát, ami az ország első in­
tézeteivel versenyez. Mindig büszkék voltunk 
kivaló polg, iskolánkra és most is jól esik 
az elismerés, amely Ábel Janka tanítónő 
buzgalmát és iskolánk elsőrangúaágát dicséri, 

Felülfizetés. Az áll. főgimn. ifj. mű­
soros estélyére Aladies Emil erdőtauácsos 5 
koronát küldött felülfizetésként, amelyet ezúton 
nyugtáz és köszön meg a rendezőség.

— Figyelmeztetnek mindazok,
akik a fogarason fellálitandó női keres­
kedelmi tanfolyamban részt venni óhaj­
ának, hogy legkésőbb f. é. március 4-

éig a kir. közjegyző úr irodájában je­
lentkezzenek, mivel a jelentkezők név­
jegyzéke a tanfolyam engedélyezése iránti 
kérvényhez csatolandó lesz, és a tanfo­
lyamba legfeljebb 40 növendék vehető 
fel; eddig pedig már 30-on felül jelent­
keztek.

— Szülői fogadóórák. A fogarasi m. 
kir. állami főgimnáziumban az osztályfőnök 
és szaktanár urak a szülőket, vagy helyette­
seiket gyermekeik erkölcsi viseletét és tanul­
mányi előmenetelét illető megbeszélések cél­
jából a szülői Fogadó-szoba helyiségében (I. 
emelet) a következő sorrendben fogadják: 
1912. márc, 4. hétfő 10—11 Ambrózy Pál

11 — 12 Prohászka J. dr. 
„ 5. kedd 9—10 Vodráska V.

10—11 Kovács Béla.
11 —12 Tass Kálmán 

» 6. szerda 8—9 Szentirmai I. dr.
9 — 10 Fridrich András

10— 11 Krebsz Ernő
11— 12 Papp János

„ 7. csütörtök 9 — 10 Halmy Gyula
10—11 Beider Béla 
11 —12 Albert János 

n 8. péntek 9—10 Nádasdi Dániel 
10—11 Verébi Autal 
11 —12 Papp István 

„ 9. szombat 9—10 Szeder Antal
10—11 Borbély Gyula 

Bogaras, 1912. márc. 1. Az igazgatóság.
— Alkoholellenes előadás. M. hó 17-én 

a fogarasi rém. ksth. elemi népiskolában 
fényesen sikerült alkoholellenes előadást tar­
tott P. Gábor Mihály lelkésztanitó az iskolás 
növendékeknek, fejtegetvén, hogyan jöttek 
ra a szeszes italok élvezetére s minő káros 
hatással van az ember kedélyére s szerve­
zetére. Az előadást képek szemléltetése mel­
lett tartotta, bemutatta, hogyan árt a kis­
gyermeknek, az ifjúnak és öregnek s minő 
káros utóhatása van, hogy hová sülyod az 
alkoholista. A kitűnő előadás a növendékek 
és a jelen volt szülők figyelmét az utolsó 
pontig lekötötte. Végezetül egy kis mesével 
fejezte be előadását és a növendékekkel 
fogadalmat tétetett, hogy szeszes italt nem 
isznak. A növendékek, a fogadalom letétele 
után éltetve P. Gábor Mihály lolkésztanitót, 
az előadást jól szivükbe vésve, távoztak 
osztályaikba.

— A Zernesti Ifjúsági Egylet múlt hó 
10-én tartott műkedvelői előadásán felül­
fizettek: Jaczkó L, 10 K-t, Cuteán A., llubor 
F- 5—5 K-t, Bnnim F., Guiniann G., Tho- 
mandl Gy. 4-4 K-, Mandl Gy., Proszig A„ 
dr. Trnovsky, Becker Jánosuó 3 — 3 K-t, 
Kelle J., Manóik G., Oprean Gy., Zakariás 

2 2 K-t, Baj er E., Bartók F., Bulewitz
N., Csíki A., Czika J., Fekete Z., Göller A., 
Grabányi K., Illyés Gy., Cseke 8., Kosztur 
K., Miklós J., Málnásiné, Novák A., Német 
J., Puskariu J., Szőke G., Sós A., Szabó 
S., Stolz N., Társon Gy. 1—1 K-t, Colán 
N. 50 fillért. A felül fizetésekért ezúton is 
köszönetét mond az egylet vezetősége.

— Alsóárpáson f. évi február hó 20-án 
jól sikerült táncmulatság volt, mely estélyen 
felülfizettek: Tövissy József, Albert András, 
Péchy Oszkár 3'80—3-80 K-t, Bottá Emil 
2-80 K-t, Schönberger Hermán 2‘60 K-t, N. 
N. 2-40 K-t, Mittelmann Zsenike, Szabó 
Mózes 2—2 K-t, Boér Vazul, Kovács Antal, 
Boér György, Gábor József 1-80-1'80 K-t, 
Barna György, Baróti Sándor, Fogolyán

9. szám.

Béla V80—P60 K-t, özv. Lobi Mártonná, 
Aszalós Ilonka, Kostyán József 1—1 K-t, 
Bika János, Kapaoina Aurél, Bagoly András, 
Deutsch Lóvi, Orenetein József, Vas János, 
Budák Miksa 80—80 fill.-t, Hegedűs Gyula, 
Haágh Endre, Várnai Ferenc, Simon Izidor 
60—60 fill.-t, Lobi Manó 40 fill.-t, N. N, 
20 fill.-t. Fogadják e helyen is a rendezőség 

j hálás köszönetét.
— Hirtelen halál. Egyre jobban pusztít 

i a nép között a pálinka öldöklő réme. Leg- 
' alább mi a«t hisszük, hogy a román nép 

csontos, szikár, szívós teste, a havasi levegő­
höz és a hegymászáshoz szokott szive, szer­
vezete nem alkalmas a szivszélhüdósre, ha­
nem a gyakori szivszélhüdést a pálinka 
rombolása okozza. Dávid Vazul galaci lakós 
múlt hó 18-án este itt Fogarason, a Vár­
téren épen felszállt a szekerére, amikor 
utolérte a csontkezű halál. Hangtalanul esett 
vissza a szekérről és rögtön meghalt szivszél- 
hüdésben.

— Az uj ügyvédi rendtartás. Fővárosi 
híradás közli egészen komolyan, hogy az 
igazságügyi minisztériumból leirat ment min­
den kir. táblához, az uj ügyvédi rendtartás 
március elején való életbeléptetése ügyében. 
Ha ez való, akkor az ügyvédjelölteket kella- 
metleu meglepetés éri. Akik a törvény élet­
beléptetésétől számított egy és fél éven be­
lül ügyvédi vizsgát tesznek, azoknak nem 
kell még két évi gyakorlatot folytatni az 
önálló iroda megnyitásáig. A törvény életbe­
léptetésének dátuma azárt fontos, mert innét 
számítódik az egy és fél óv amely idő alatt 
szigorlatokat és ügyvédi vizsgát kell tenni. 
Az ügyvédjelöltek azt hitték hogy majd csak 
az ősszel lép életbe a törvény és még van 
elég idejük tanulásra. Akik pedig csak most 
teszik le doktorátust, azok nem élvezhetik 
az átmeneti idő kedvezményeit.

— Csak Manthnsr-fóle magvakat vásá­
rolnak helyesen gondolkodó, számitó gazdák 
és kertészek még akkor is, ha mások ol­
csóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, 
hogy ez csakis a magvak rovására és a ve­
vők kárára lehetséges.

— Műkedvelői előadás Zeroes ten, A 
Zernesti Ifjúsági Egylet mint minden évben, 
ezúttal is bizonyságát adta annak, hogy azt 
a kulturális célt, mit maga elé tűzött, meg­
valósítani igyekszik. Őrömmel konstatáljuk, 
hogy a várakozásnak, amit ezen egyesület 
működéséhez fűztünk, a legjobban megfelel, 
ami mindenesetre a jó vezetés érdeme. Az 
egyesület tagjai in. hó 10 én a „Kósza Jutka“ 
cimü népszínművét adták elő. Az előadásról 
csak szépet és jót mondhatunk, miért első­
sorban Becker János ig. tanítót illeti az 
elismerés, ki a darabot betanította és ren­
dezte. De dicséretet érdemelnek a derék 
szereplők is, kik egy tői-egyig megálltak 
helyüket s ogy élvezetes estét nyújtottak a 
szép számban egybegyült közönségnek. A 
kitünően sikerült előadást tánc követte, meiy 
csak a késő hajnali órákban ért véget.

— Budapest legújabb és legmodernebb 
szállodája Aczél Miksa által pazarul beren­
dezett Excelsior Szálloda Bákóczi-ut 72. az, 
alatt. Minden szobában meleg és hideg viz, 
minden emeleten telefon, központi fűtés, 
lift. Szobák naponta 5 koronától feljebb kap-

— Lopás. Iíendszeresen dézsmálta a 
Gcvölb Adolf ruhakereskedő vásáros ládáját 
valami élelmes tolvaj, mig végre észrevették 
a hiányt és jelentést tettek a rendőrségen 
A nyomozásnál kiderült, hogy december hó
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Fogara a szab. kir. r. t. város.

Szám 1047—912. v. t.

Hirdetmény.
Ezennel közhirró testem, hogy a városi 

közbirtokosság! legelőrendtartás 9. íjában 
foglalt rendelkezés szerint minden jogosult 
köteles a legeltetési időszak megkezdése 
előtt legkésőbb f. évi április hó 1 éig be­
jelenteni, hogy hány állatot fog a legelőre 
kibocsátani.

Azok a jogosultak, akik a jogosult­
ságaikat maguk kihasználni nem tudják, 
vagyis a közlegelőre saját jószágaikat nem 
hajtják, jogosultságukat maguk is használ­
hatják bérbeadás vagy eladás utján, de meg­
bízhatják ezzel a városi tanácsot is. Köte­
lesek azonban elhatározásukat évenként 
március 1 éig szóbelileg vagy irásbelig be­
jelenteni a városi pénztárnál.

Fogaras, 1912. évi február hó 23 án,
Dr. Schul,

polgármester h.
B—BBMBBHMagMBI

Eladó
NAGY SIMON birtokos 
= magyar—erdélyi =

fehér
fajta tenyészetéből 10 darab 
3 éves elsor. legelőn nevelt

tenyészbika
Szotyor, n. p: 11 lyefalva, vasút 

(Hámmszékmegye.)

Van szerencséin a n. é. közönséget tisztelettel 
értesíteni, hogy

rá- és vasi)iitor gyáramat
ARADON, József folierceg-ut II. szám és Karo- 
llna-utcai sarokházba helyeztem át ::: ahol

réz- és víisbutorokat
a legegyszerűbbtől a le gmodernebb kivitelben 
készítek. Rézágyakat, mosdóasztalokat és éjjeli 
szekrényeket márványlappal, ruhafognsokat, 
vasbntorokat, sodrony ágybetéteket és kocsi­
illéseket, gyermekágyat és gyermekkocsikat, 
kerti berendezéseket, Vízmentes pénzszekré­
nyeket, faredőnyöket és roletákal önműködő 
hengerekkel, rugókat és ruganyos árukat a 
legolcsóbb árakon. Vidéki megrendeléseket is 

pontosan teljesítek.

SMÄI KÁROLY
ME2 6s VASBUTOH GYÁRA 
UéK3RF-^SiEBCZea-ÚT 11.

--LRTOM MZ “

A n. é. kö­
zönség b. 
pártfogá­
sát kérve, 
maradtam 
illő tiszte­
lettel
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Pontos é® íigyelmes liiHzolyálás!

V art szerencsém tisztelettel tudatni, hogy több évi 
tapasztalataimból kiindulva, igen tisztelt vevőim 
és a nagyérdemű közönség kényelmére, egy 
igen szép, dúsan felszerelt tavaszi és nyári, 
bei- és külföldi:

szövet raktárral
»«3CKHWKí»nMfRifr^.w»rHBBinBír

bővítettem ki műhelyemet, melynek megte­
kintésére — vétel kötelezettség nél­
kül — igen kérem a mélyen tisztelt közön­
séget. Teljes tisztelettel
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BARDOCZ KAROLY íérn-szabó.

o Pontos «',rs figyelme® ! w

JE&ondOkivial finom

ni o ii o g r a ni m o k
I épen olyan szépek és tartósak, mint a kézzel hímzett monogrammok.

iUeSF*“ Tucatonként 1 korona. ‘“WE

Kapható Fogarason: HAUPT GYULA vaskereskedfi urnái.
V ?■.

HÄv •r OLCSÓ ARAK!
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Baupt Dániel
vas- és festékára üzlet

Poharas, Ferenez József-tér 37.

UHQy
DHŐBHaaOT

szám.

N agy raktár mindennemű asztalos, kovács és lakatos szer­
szám árukban, épület- és bútor vasalások, deci­
málok, konyha- és üzleti mérlegek. — Valódi 
Sphinx email konyhaedény, valódi Solingen evő­
eszközök, valódi berndorfi alpacca és cinkanalak, 
lámpák és egyes lámparészek.

Gyermekkocsik szép, szolid kivitelben, 
legjutányosabb árak mellett!!

Szolid kiszolgálás.
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GO
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CD
CD

CD

CD'GO

CD
É=i-
CD-»

CD

s
CD
fcsa
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minőség
révén lett

világhírű
a valódi

PMMA
kaucsuk-cipdsarok I ágybetét

• B m I n n c őrt o

A hygiemkus

Palma koucsuk

minősege 
J elsőrangú
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Bátorkodom a n. é. közönség b. tudomá­
sára adni, miszerintsZAB ÁSZÁT ÓMAT:
egy külföldi szabász állal (ki tech­
nológiai tanulmányait München­
ben végezte) a legújabb rendszer 
szerint, oly sikerrel

módositottam.
hogy a mai modern korszak min­
den igényeinek bizton megfelel­
hetek. Szabásom a legnagyobb 
városok mintáján alapszik.

Vidékre öltönyöket minden próba nélkül 
s 'áltitok a legmesszebbmenő sza­
vatolás mellett Maradtam, becses 
pártfogásukat kérve, tisztelettel

MÁRKI) DRAGOMÉR, JSk

WWW. áfívEM;

m

tojcoy

Köhögés, rekedtség és hurut
ellen nincs jobb a

I Réthy-féle pemetefű CUkOPkttüti! jj

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határo- “ 
zottan Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszon­
talan utánzata, van. Az eredetinek minden 
egyes darabkáján rajta van a »Rétliy« név.

1 doboz ára 60 fillér. :: Mindenütt kapható!
Csak Réthy-félét fogadjanak el.

■ x nana fsuurmst

EESSSHSES

Csak 3 korona "UPI
egy rend férfi-ruha vegyileg tisz­

títva és gőzzel vasalva!
A fazonért, a pecsét ki nem jövő-, 
sóért, valamiét a ruha meg nem 
puhulásáért jótállást vállalok, úgyszin­
tén a festésért és tisztításért is!

Gyászruhák
21 óra alatt, bármilyen munka 2 nap ri 
alatt cl lesz intézve. Szives párlfo- {$ 
gását kérve, maradok tisztelettel :: ^

Vagács János

IBI ül líe* ' V

a 20. század varrógépe.
Csakiseégüuk üzleteiben vagy azok ügynökei utján vásároljunk.

SINGER CO. varrógép részvénytársaság.
— P o g1 a i* sí s, Ferenc József tér SO. sz. -

i

Egy a f e li érne m ütő m és li e z való utasítást tartalmazó füzet!
bárkinek ing-yen kiadatik! ====:== ==

gyümölcsfanemes
és oyoheressíim

kimerítő erjegyteket kernL«1 ‘ -ft. ' "’V,
■Sv-r^ 'V >>

Ha „Forhin^-nal permetez,
szőr
Kevesebb 

a gond, 
szór
kevesebb

a munka,
szór
kevesebb,
amunkabér!

mert a »FORHIN« a 
sokszorta megjavított
BORDÓI KEVERÉK

kész állapotban.
Erősen tapad a nedves levélre is!
Bármily harmatnál permetezhet 
vele Semmi üledéke nincs!
Számtalan elismerő nyilatko­
zati Gyártjuk az eddig dr. 
Aschenbrandt szabadalm. ké­
pezett Rézkénports bordói port 
is. Kérjen ingyen és bérmentve 

leírást a
FORHirrrift

kelmefestő és vegytiszlitó.

aíiUetaiK■■■*3$ er*» •.uaE.T.-tf'rs

«11A

F\qVcU>4
TtA.no

aGY@5

(elsőrendű áru) európai és amerikai sima és gyökeres 
vesszők. Oktató diszárjegyzék kívánatra ingyen.

forduljon minden 
érdeklődő, ki súlyt

fektet elsőrendű 
fajtiszta agyagra.

ÉÍ13S ölcsfacsemeték
sétanyfák, disz cserjék, tűlevelűek, keri- 

tésnövények, bogyógyüaiölcsüek stk.

SzéiőoltváBiyoí

48Z"
® J v>._ ./■i#p_t■it tv

húr-
irrefl v©is altért, kézelőt

gg^'
Jpj&l
ei:í 1 ;1| m

öfcää

K olozsvárt.

Vidéki csomagolás 
WUT díjtalan!
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8. oldal. F o g a r a 8 és Vidéke 9. 87, Di.
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Három évi jótállás mellett ■
szállítok, vidéki megrendeléseket is utánvét mellett! 

Nem megfelelő esetén vissza veszem, vagy kicserélem!

Korona 
4.80 fill.

Egyfedelű nikkel-
o r a

belső üvegfödél, lánccalI

Korona 
7.80 fill.

Egy dupla 3 fedelű
fehérfém Roscopf óra
= lánccal hozzá! =

RéNz:le(íizotéNre (10 évi jótállás)
OMEGA órák, arany, ezüst és acélban. ] Bizonyítványok- 
Schaffhauseni órák, „ „ „ „ j kai ellátva!
Nagy választék arany, ezüst és China-ezüst tárgyakban. Továbbá inga-, ébresztő-, zenélő-, fali-, 

p^T konyha- és irodai-órákban! -^egg
Ütő- és ébresztő órák. GRAMOFONOK és lemezek mind újabb és újabb fölvételekkel!

Törött aranyat és ezüstöt becserélek és veszek,
ROSENBAUM JÓZSEF,
ékszerész és miiórás ---- FOGARAS Ferenc József-tér 17.
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J ^ 0 0 ^ 0 lí ^U^n^0S felvétetnek
e lap kiadóhivatalában,

Áz egészségnek a legjobb szolgálatot teszi:

Özv. Engel Vilmosné
ÄF* IcgiijaM) gópc, a tollaknak gőzzel való tisztítására ős fertőtlenítésére.
A t^táUUn ágynemű, a porral, piszokkal és egyéb fertőző anyaggal telitett tollak a Iegkülönbö- 
zőbb betegségeknek forrásai, kp azért kiválóan ajánlatos, hogy a frissen tépett és a már használt 
tollakat időközönként alaposan megtisztítsuk. A tisztításnak eddigi iegtökélelesebb módja a 
való tisztítás. Igen tisztelt üzletfeleim kívánságára eddigi vegytisztító és ruhafestő műhelyemet

kiegészítettem egy:

tolltisztitó és 
fertőtlenítő !!
géppel, amelynek segélyével 
üzletfeleim jelenlétében a tol­
lakat minden tisztátalanságtól 
megmentem. A tisztítás ered­
ményéről minden dicséretem­
nél ékesebben szól in. t. várni, 
főorvosunk személyes tapasz­
talaton alapuló nagybecsű 
nyilatkozata. •Jslír'

A tollak tisztítása kilogrammonként 60 fillérbe kerül!
" Naeynbb '»ennyiség tisztításánál előnyösebb árat szabunk 11
nem mulasdhTínm bzlc>floleimnfik további bizalmát is kérem, 

k th j ojolag ismét szives figyelmüket felhívni-
gőzerőre berendezett ruhafestő és vegytisztító intézetemre

,, Kiváló tisztelettel
a,e. „. 0zv‘ E"gel Vilmosné.

Orvosi nyilatkozat.
A fönt jelzett ágytól! tisztító 

és mosógép működési eredmé. 
nyének személyes megfigyelé­
se alapján ezennel igazolom, 
hogy a tollaknak gőzzel való 
tisztítása által a vízben old­
ható minden rossz anyagot 
eltávolithatunk, megsemmisít­
hetünk minden bacillust és 
minden a tolira káros állatkát. 
Elismerem, hogy a tollaknak 
tisztítása a leghasznosabb 
dolgok egyike és feltétlenül 
szükséges és ajánlatos, hegy 
úgy a frissen tépett tollak, 
valamint az Ágytollak időkö­
zönként, — még ha egészsé­
ges emberek által is használ­
tattak — gőzzel tisztittassa- 
nak.

Fogaras, 1910. szept. 10.

Dr. Litauen literit,
vármegyei főorvos.

Ml Thierfoid Dávid könyvnyomdájában, Fo*ara«on.

Milliók
használják

*9 •

KÖHÖGÉS
rekedtség, kaíarrlms, nyálkáso 
diís görcs- és höeldiurnt ellen :i

Kaiser-íele MELI 
KARAMELLaT

&ST a „3 fenyővel.
CACA bizonyítvány orvosok ős magáno- 
VVVV soktól, a. b:zlos eredményért ke- 
===== zeskednek, Hii-válóan izle- 
:: tes és jóiznö. Bonboné. ::
Csomagja 2íi és 40 fill., szelence 00 fill. 
Kapható: Hermann P. János, Dr. Kontesvel- 
ler Károly, Stcinburgi Piltíner F. A. urak 

gyógyszertárában.

®§a Gummi
Legjobb amerikai különlegességek. Tucatja 3, 4, 5 
6, 7 és 8 korona, ha beküld 1.50 fillért bélyegben: 
kap 6 drb. mintát; ha 50 fillért 2 drb. mintát bér­

mentve, diszkrét csomagolásban:
PILLMAH REZSŐ cégtől, BRASSÓ.

Szakembereknek nélkülözhetetlen !!

Az egyetlen magyar manu- 
faktur és konfekciós lap:

„Textilipar és Kereskedelem“
Szerkesztik: Előd Lóránt és Lenkei Zsigmond. 
Kérjen mutatványszámot. Félévre 8 korona.

A közélelmezés minden ágát felöleli, 
az eseményekről számot ad a szak­
embereknek és a háziasszonyoknak a

„Magyar Közélelmezés“
Megjelenik 10 naponkint. Kérjen 
mutatványszámot 1 Félévre 7 kor.

LENKEI ZSIGMOND'ÜtSioSa
Budapest, VII., Dohány-utca 37. sz. Telefon 176—09.

I Az ország legolcsóbb ft ^ 

• bevásárlási forrása! • “
Hosszú évek óta fennálló

cipő, vászon és fehérnemű-raktáram
sohasem hirdetett s mégis az egész monar­
chiából elhalmoznak megrendelésekkel Ve­
vőim köréből annyi felszólítást kaptam, hogy 
áruim kiválóságát és olcsóságát mindenkivel 
saját érdekében közöljem, hogy a nagyközön­
ség érdekét vélem kielégíteni, amikor speciá­

lis áruimra figyelmét felhívom.

Nálam pld. egy pár ferfieipő liszt,a boxbér 
vagy eugos csak 3 forint 80 krajc

A sok ezer köszönő-lcvél közül álljon itt egy :
Tek. FISCHER L1PÓT urnák PÉTERRÉVE.

Kötelességemnek tartom, hogy köszönetét 
mondjak az Öntői már több éven át rendelt 
kitűnő, jó és tartós árukért, teljesen meg va­
gyok elégedve a szolid árakkal és kiszolgá­
lással. Ismerőseimnek eddig is. ezután is leg­
melegebben ajánlom.

Keresztes József, 
posta-altiszt v. felvigyázó.

Kérje« terjedelme* árjegyzéket!

FISCHER LIPÓT cipőraktára,
Péterréve (Bat*« m.k


